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Om rapporten 

Rapporten DR-monitorn 2014 bygger på resultaten från en undersökning av svenskarnas attityder till 
och vanor kring att ta emot reklam i olika kanaler, främst direktreklam i postlådan. Undersökningen 
utfördes av TNS Sifo mellan den 29 april och den 15 maj 2014 och skedde online. 1667 personer i ett 
riksrepresentativt urval i åldrarna 16-80 år har svarat i undersökningen.

Urvalet av respondenter är baserat på Orvesto Konsument 2013:1. Både respondenter som tar emot DR i 
postlådan och personer som har nej tack till reklam ingår i undersökningen. 
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Hur länge brukar du vanligen spara 
intressanta erbjudanden/reklam som du får i
din brevlåda? (%)

1-2 DAGAR

3-5 DAGAR

6-7 DAGAR

LÄNGRE ÄN EN VECKA

SPARAR EJ ERBJUDANDEN/
REKLAM

21

6

38

11

21

TVEKSAM/VET EJ 3

Vilken typ av information och reklam­
erbjudanden vill du få hem i brevlådan?  
(Flera svar möjliga, %)

LIVSMEDEL

SEMESTERRESOR

KLÄDER OCH SKOR

BIO, TEATER, RESTAURANG

BANK OCH FÖRSÄKRINGAR

KYL, FRYS, BYGGVAROR

CYKEL/SPORTUTRUSTNING

FRITIDSAKTIVITETER

RADIO/TV/DATORER

MÖBLER

49

7

16

24

24

25

25

36

19

26

20

3

11

18

28

8

BILAR

15BOSTÄDER

SAMHÄLLSINFORMATION

TJÄNSTER SOM T.EX. LÄXHJÄLP, 
STÄDTJÄNSTER, HANTVERKARE

APOTEK/SKÖNHET/HÄLSOKOST

VILL EJ HA INFORMATION OCH 
REKLAMERBJUDANDEN HEM I BREVLÅDAN

TVEKSAM/VET EJ

När brukar du ta del av de erbjudanden/
reklam som har kommit i din brevlåda? (%) 

SAMMA DAG SOM JAG TÖMMER 
BREVLÅDAN

DAGEN EFTER

SENARE

TAR EJ DEL AV ERBJUDANDEN/
REKLAM

TVEKSAM/VET EJ

50

29

4

14

4

0  70 10  20  30  50 40  60 

0  70 10  20  30  50 40  60 

Människor läser erbjudanden/reklam de får i 
brevlådan på olika sätt. Vilket av alternativen 
stämmer bäst in på dig? (%)

JAG GÅR IGENOM ERBJUDANDEN 
SNABBT MEDAN JAG SORTERAR POSTEN

JAG SÄTTER MIG NER I LUGN OCH RO OCH GÅR 
IGENOM DE ERBJUDANDEN SOM KOMMIT

GÅR EJ IGENOM 
REKLAMERBJUDANDEN ALLS

TVEKSAM/VET EJ

53

1

24

22

0  70 10  20  30  50 40  60 

0  70 10  20  30  50 40  60 

Vilka dagar brukar ni ta hand om posten som 
kommer hem till er? (%)

MÅNDAG

TISDAG

ONSDAG

TORSDAG

93

0  100 10  20  30  60 40  80 

FREDAG

LÖRDAG

SÖNDAG

90 50  70 

93

93

93

93

50

39

Om innehållet i ett reklamerbjudande var 
detsamma, var vore det spontant roligast att 
få det? (%)

PÅ FACEBOOK

I ETT SMS/MMS

I ETT MAIL

0  10  20  30  40 50 60  70 

I BREVLÅDAN

TVEKSAM/VET EJ

14

50

26

8
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Vilken är din inställning till att få erbjudanden/reklam i följande kanaler? (%)

0 10  20  30  40  50  60  70  80  90  100 

I BREVLÅDAN

1 - Mycket negativ 2 3 4 5 - Mycket positiv Tveksam/vet ej

VIA SURFPLATTAN

VIA MOBILEN

SOM E-POST

PÅ RADIO

PÅ TV

VIA BANNERS PÅ INTERNET

ANNONSER I TIDNINGAR

SOM BILAGA I EN TIDNING

26 16 26 20 11 2

48 21 12 3 16

64 19 10 4 3

48 23 18 8 3 1

43 26 19 5 1

1

1

5

40 26 24 8 1 2

46 23 16 5 1 8

7 10 34 33 14 2

16 18 33 22 9 2

Om ett företag vill ha din uppmärksamhet, i 
vilken/vilka kanaler är det lättast att nå dig?
(Flera svar möjliga, %)

I BREVLÅDAN

VIA BANNERS PÅ INTERNET

VIA SURFPLATTAN

ANNONSER I TIDNINGAR

VIA MOBILEN

SOM BILAGA I TIDNING

0 10 20 30 40 50 60 70

SOM E-POST

VILL INTE BLI KONTAKTAD AV 
FÖRETAG

VIA RADIO

TVEKSAM/VET EJ

45

9

30

19

6

1

14

25

4

38

VIA TV 21

Var vill du helst få erbjudanden/reklam från 
företag/butiker där du bor?
(Flera svar möjliga, %)

I BREVLÅDAN

VIA BANNERS PÅ INTERNET

VIA SURFPLATTAN

ANNONSER I TIDNINGAR

VIA MOBILEN

SOM BILAGA I TIDNING

SOM E-POST

VILL EJ HA ERBJUDANDEN/
REKLAM FRÅN FÖRETAG DÄR 

JAG BOR

VIA RADIO

TVEKSAM/VET EJ

53

2

10

14

4

2

5

30

1

47

VIA TV 5

0  10  20  30  40 50 60  70 
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Var vill du helst få erbjudanden/reklam om 
nya produkter eller tjänster?
(Flera svar möjliga, %)

I BREVLÅDAN

VIA BANNERS PÅ INTERNET

VIA SURFPLATTAN

ANNONSER I TIDNINGAR

VIA MOBILEN

SOM BILAGA I TIDNING

0 10 20 30 40 50 60 70 

SOM E-POST

VILL EJ HA ERBJUDANDEN/
REKLAM

VIA RADIO

TVEKSAM/VET EJ

41

6

14

19

4

2

4

32

2

50

VIA TV 14

Var vill du helst få personligt riktade 
reklamerbjudanden?
(Flera svar möjliga, %)

I BREVLÅDAN

VIA BANNERS PÅ INTERNET

VIA SURFPLATTAN

ANNONSER I TIDNINGAR

VIA MOBILEN

SOM BILAGA I TIDNING

0 10 20 30 40 50 60 70

SOM E-POST

VILL INTE FÅ PERSONLIGT 
RIKTADE REKLAMERBJUDANDEN

VIA RADIO

TVEKSAM/VET EJ

42

2

28

32

1

4

10

6

1

7

VIA TV 1

Om ett företag vill att du ska gå in på deras 
hemsida för att ta del av reklamerbjudanden, 
vilket/vilka är de bästa sättet att få dig dit?
(Flera svar möjliga, %)

I BREVLÅDAN

VIA BANNERS PÅ INTERNET

VIA SURFPLATTAN

ANNONSER I TIDNINGAR

VIA MOBILEN

SOM BILAGA I TIDNING

0  10  20  30  40 50  60  70 

SOM E-POST

TAR INTE DEL AV 
REKLAMERBJUDANDEN

VIA FÖRETAGS HEMSIDOR

VIA RADIO

TVEKSAM/VET EJ

18

12

34

24

2

7

10

11

6

19

VIA TV 7

Vilka är de största fördelarna med att få 
erbjudanden/reklam direkt i brevlådan?
(Flera svar möjliga, %)

JAG KAN SJÄLV VÄLJA NÄR JAG 
VILL LÄSA DEN

ANNAT

JAG KAN SJÄLV VÄLJA VAD JAG 
VILL LÄSA

INGA FÖRDELAR, VILL INTE HA 
ERBJUDANDEN/REKLAM HEM I 

BREVLÅDAN

DET ÄR HÄR DE VIKTIGASTE 
ERBJUDANDENA KOMMER

TVEKSAM/VET EJ

0 10 20 30 40 50 60 70

JAG KAN ENKELT SORTERA FRAM 
DET SOM ÄR INTRESSANT FÖR MIG

DET ÄR ENKELT ATT SPARA OCH 
LÄSA IGEN

42

2

40

25

5

2

46

27

ENKELT ATT JÄMFÖRA MED ANDRA 
ERBJUDANDEN

16
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Varför tar du del av erbjudanden/reklam som 
kommer i din brevlåda?
(Flera svar möjliga, %)

FÖR ATT FÅ PRISERBJUDANDEN

PASSAR BRA NÄR JAG SKA 
PLANERA MINA INKÖP

JAG VILL INFORMERA MIG OM EN PRODUKT

PASSAR BRA NÄR JAG VILL FÅ
INSPIRATION TILL SPONTANA INKÖP

JAG VILL HÅLLA MIG UPPDATERAD

FÖR ATT DEN INNEHÅLLER NÅGOT ROLIGT
ELLER ÖVERRASKANDE, T.EX. ETT VARUPROV 

ELLER EN SKRAPLOTT

0  10 20 30 40 50 60 70

ERBJUDANDEN ÄR OFTA 
ANPASSADE EFTER MINA BEHOV

BRA ATT HA SOM UNDERLAG OM JAG 
SKA SÖKA VIDARE PÅ INTERNET

LÄSER DEN FÖR ATT DET ÄR KUL

DET ÄR ENKELT ATT TA MED NÄR 
JAG SKA HANDLA

TAR INTE DEL AV ERBJUDANDEN/
REKLAM SOM KOMMER I MIN BREVLÅDA

TVEKSAM/VET EJ

46

33

7

15

13

10

27

2

15

7

16

11

LÄSER DEN FÖR ATT DET ÄR INSPIRERANDE 7

Hur ofta händer det att du ser samma erbjudande/reklam både i brevlådan och i andra medier 
som t ex tv, internet, mobilen, radio? (%)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

I TIDNINGAR

1 - Mycket sällan/aldrig 2 3 4 5 - Mycket ofta Tveksam/vet ej

PÅ TV

PÅ INTERNET

I MOBILEN

PÅ RADIO

14 17 29 17 10 13

20 18 24 16 13

28 21 19 11 15

49 18 10 5 3 15

44 17 14 5 4

6

10

16

När du får erbjudanden/reklam i brevlådan 
som intresserar dig, vilka beteenden
stämmer bäst in på dig?
(Flera svar möjliga, %)

JAG BESÖKER AKTUELL BUTIK/FÖRETAG

JAG RÅDFRÅGAR VÄNNER OCH 
BEKANTA OM VARAN/TJÄNSTEN

JAG BESÖKER BUTIKENS/FÖRETAGETS 
HEMSIDA PÅ NÄTET

JAG SÖKER INFO/REKOMMENDATIONER OM 
VARAN/TJÄNSTEN VIA FACEBOOK ELLER 

ANDRA SOCIALA MEDIER

JAG KONTAKTAR FÖRETAGET VIA 
MAIL ELLER TELEFON

JAG PRATAR OM/REKOMMENDERAR VARAN/
TJÄNSTEN TILL ANDRA (TEX. PÅ FACEBOOK)

0  10 20 30 40 50 60 70

JAG SÖKER UPP VARAN/TJÄNSTEN SOM 
ERBJUDANDET OMFATTAR PÅ TEX. GOOGLE

ANNAT

JAG KOLLAR UPP VARAN/TJÄNSTENOCH 
JÄMFÖR PÅ EN PRISJÄMFÖRELSESAJT

TVEKSAM/VET EJ

40

14

23

7

28

14

4

1

39

3

JAG KOLLAR UPP VARAN/TJÄNSTEN OCH 
JÄMFÖR PÅ EN RECENSIONSSAJT

17
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Har du någon gång gjort något av följande i sociala medier efter att du har fått erbjudanden/
reklam i din brevlåda? (%)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

GÅTT MED I FÖRETAGETS 
FACEBOOKGRUPP

Nej, aldrig Ja, flera gånger Tveksam/vet ej

GILLAT / KLICKAT ’LIKE’ PÅ ETT 
INLÄGG OM INFORMATIONEN, 

AVSÄNDAREN ELLER 
PRODUKTEN

SKRIVIT OM INFORMATIONEN, 
AVSÄNDAREN ELLER 

PRODUKTEN PÅ FACEBOOK

SKRIVIT OM I 
KOMMENTATORSFÄLT I NÅGOT 

DISKUSSIONSFORUM PÅ NÄTET

TWITTRAT OM DET

LAGT UPP EN BILD ELLER FILM, 
T EX PÅ INSTAGRAM

79 17 2 2

73 22 4 2

90 7 1 3

88 9 1 2

97 2 1 1

93 5 1 1

Ja, någon gång

Hur ofta händer det att du tar med dig reklamerbjudanden när du handlar? (%)

FYSISKA 
PAPPERSERBJUDANDEN

DIGITALA ERBJUDANDEN

43 47 9 1

62 32 5 1

0  10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

Aldrig Ofta AlltidIbland

Hur ofta händer det att du gör följande efter att du har fått reklamerbjudanden i brevlådan? (%)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ANVÄNDER RABATTKUPONGER 
SOM DU FÅTT I DIN BREVLÅDA

Aldrig Någon gång/år Någon gång/kvartal Någon gång/månad Någon gång/vecka eller oftare Tveksam/vet ej

ANVÄNDER RABATTKUPONG ELLER 
ERBJUDANDE SOM DU SKANNAT IN 

I DIN MOBIL T EX QR-KOD

ANVÄNDER RABATTKODER SOM 
DU HAR FÅTT I DIN BREVLÅDA

17 26 22 24 9 1

77 12 5 3 2

38 27 16 14 24

1

Hur ofta händer det att du köper något som du fått reklamerbjudande om i brevlådan? (%)

0 10 20 30  40 50 60 70 80 90 100 

I BUTIK

Aldrig Någon gång/år Någon gång/kvartal Någon gång/månad Någon gång/vecka eller oftare Tveksam/vet ej

PÅ INTERNET

16 31 18 20 13 2

44 35 13 5 21
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Hur instämmer du i följande påståenden om 
erbjudanden/reklam du får i din brevlåda? 
Mycket av de erbjudanden man får är ganska 
lika till form och utseende (%)

INSTÄMMER INTE ALLS — 1

2

3

4

INSTÄMMER HELT OCH HÅLLET — 5

5

30

17

24

11

TVEKSAM/VET EJ 14

Om du tänker på de reklamerbjudanden som 
du får i brevlådan idag. Vad skulle du önska 
du fick mer av? (Flera svar möjliga, %)

VARUPROVER

KUND- / MEDLEMSTIDNINGAR

RABATTKUPONGER SOM DU KAN SCANNA
MED DIN MOBILTELEFON (T EX QR-KODER)

VILL INTE FÅ MER REKLAMERBJUDANDEN

RABATTKUPONGER

TVEKSAM/VET EJ

0 10 20 30 40 50 60 70 

RABATTKODER

KATALOGER

26

41

15

14

11

37

6

17

8

KUNDKLUBBSERBJUDANDEN

Hur instämmer du i följande påståenden om 
erbjudanden/reklam du får i din brevlåda? 
Det är sällan något av de erbjudanden jag får i 
brevlådan överraskar mig (%)

INSTÄMMER INTE ALLS — 1

2

3

4

INSTÄMMER HELT OCH HÅLLET — 5

8

23

30

16

12

TVEKSAM/VET EJ 11

Om det låg två kuvert i din brevlåda med 
olika utseende, ett kuvert som syns mycket 
(udda former, färger eller detaljer) och ett 
mer neutralt. Vilket av kuverten tror du skulle 
göra dig mest nyfiken? (%)

DET SOM SYNS MYCKET

TVEKSAM/VET EJ

DET SOM ÄR MER NEUTRALT

50

24

26

Hur instämmer du i följande påståenden om 
erbjudanden/reklam du får i din brevlåda? 
Jag skulle gärna ta del av mer av de 
erbjudanden som skickas till mig om de
hade en mer spännande utformning (%)

INSTÄMMER INTE ALLS — 1

2

3

4

INSTÄMMER HELT OCH HÅLLET — 5

30

11

6

20

19

TVEKSAM/VET EJ 14

Om det låg två kuvert i din brevlåda från två 
olika företag, ett som du känner till och ett 
som du inte känner till. Vilket av kuverten tror 
du att du skulle öppna först? (%)

DET JAG KÄNNER TILL

TVEKSAM/VET EJ

DET JAG INTE KÄNNER TILL

52

26

22

0 10 20 30 40 50 60 70 

0 10 20 30 40 50 60 70 

0 10 20 30 40 50 60 70 

0 10 20 30 40 50 60 70 

0 10 20 30 40 50 60 70 
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Om du tänker på de reklamerbjudanden som du får i brevlådan idag. I hur stor utsträckning 
instämmer du i att erbjudandena är... (%)

0  10  20  30  40  50  60  70  80  90  100 

ÖVERRASKANDE

1 - Instämmer inte alls 2 3 4 5 - Instämmer helt och hållet Tveksam/vet ej

INSPIRERANDE

ROLIGA

SPÄNNANDE

INFORMATIVA

SNYGGA

MODERNA

INTRESSEVÄCKANDE

ANVÄNDBARA

ANPASSADE TILL MIG

LÄTTBEGRIPLIGA

36 30 16 3 1 14

27 26 24 9 13

34 29 18 4 13

36 30 17 4 1 13

18 21 31 15 3

1

1

12

25 28 24 8 1 14

22 18 29 12 2 17

22

16

25

22

28

30

11

16

2

4

12

12

29

14

29

12

21

27

7

25

2

11

14

13

Vilken/vilka sorters kataloger skulle du vilja 
få mer av i din brevlåda?
(Flera svar möjliga, %)

MÖBLER OCH INREDNING

BYGGVAROR

RESOR OCH RESMÅL

SKOR/KLÄDER/SPORT

BILAR OCH BILTILLBEHÖR

VILL INTE FÅ MER KATALOGER I 
MIN BREVLÅDA

LEKSAKER

TVEKSAM/VET EJ

DATORER OCH DATATILLBEHÖR

26

17

7

3

16

12

40

29

28

BÖCKER 15

0 10 20 30 40 50 60 70 

Hur länge brukar du spara kataloger som 
intresserar dig? (%)

MINDRE ÄN EN VECKA

MINDRE ÄN EN MÅNAD

LÄNGRE ÄN EN MÅNAD

TILL NÄSTA KATALOG KOMMER

TVEKSAM/VET EJ

21

28

13

21

18

0 10 20 30 40 50 60 70 


